

## Zelena prognoza za 16.5.2019. - O PROUZROKOVAČIMA TRULEŽI U ZASADIMA KOŠTIČAVOG VOĆA

OD POČETKA OVE NEDELJE REGISTROVANE SU VELIKE KOLIČINE PADAVINA NA PODRUČJU NAŠE ZEMLJE. USLOVI U KOJIMA SE ODVIJA POLJOPRIVREDNA PROIZVODNJA SU VEOMA POVOLJNI ZA RAZVOJ PATOGENA KOJI PROUZROKUJU RAZLIČITE VRSTE TRULEŽI, PLAMENJAČE I PEGAVOSTI.

ZASADI KOŠTIČAVOG VOĆA UGROŽENI SU OD GRUPE GLJIVA IZ RODA MONILINIA KOJE IZAZIVAJU TRULEŽ PLODOVA. TRENUTNO SU NAJUGROŽENIJI ZASADI TREŠANJA KOJI SE NALAZE U RAZLIČITIM FAZAMA SAZREVANJA PLODOVA. UPRAVO U FAZAMA SAZREVANJA KADA DOLAZI DO OMEKŠAVANJA POKOŽICE PLODOVA, NAJVEĆI JE RIZIK OD OSTVARENJA INFEKCIJA OVIM PATOGENIMA. RIZIK SE POVEĆAVA UKOLIKO DOĐE DO MEHANIČKIH OŠTEĆENJA NA PLODOVIMA KADA JE OLAKŠAN PRODOR PATOGENA U TKIVO PLODA. MEHANIČKA OŠTEĆENJA MOGU NASTATI USLED DELOVANJA INSEKATA, VETRA, GRADA. TAKOĐE, PUCANJE PLODOVA USLED VIŠKA VODE, ŠTO JE TRENUTNO SLUČAJ U MNOGIM ZASADIMA TREŠANJA, OTVARA PUT ZA PRODOR GLJIVA KOJE PROUZROKUJU TRULEŽ PLODOVA.



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA TREŠNJE



SLIKA 2. FAZA RAZVOJA TREŠNJE

PLODOVI ZARAŽENI SA GLJIVAMA IZ RODA MONILINIA MOGU BITI I OGRANIČAVAJUĆI FAKTOR PRILIKOM IZVOZA NAŠEG VOĆA NA STRANA TRŽIŠTA. JEDNA OD GLJIVA IZ GRUPE PROUZROKOVAČA TRULEŽI, MONILINIA FRUKTIKOLA, IMA KARANTINSKI STATUS U NEKIM ZEMLJAMA GDE SE IZVOZI NAŠE VOĆE, TE SE POSEBAN OPREZ PREPORUČUJE PROIZVOĐAČIMA KOJI SU ORIJENTISANI KA IZVOZU.



SLIKA 3. SIMPTOMI TRULEŽI NA PLODOVIMA ŠLJIVE





SLIKA 4. SIMPTOMI TRULEŽI NA PLODOVIMA TREŠNJE (IZVOR FOTOGRAFIJE: [www.sr.wikipedia.org](http://www.sr.wikipedia.org))

#### PREPORUKA

U ZASADIMA KOŠTIČAVOG VOĆA KOJI ULAZE U POČETNE FAZE SAZREVANJA PLODOVA, PREPORUČUJE SE PRIMENA REGISTROVANIH PREPARATA ZA SUZBIJANJE PROUZROKOVAČA TRULEŽI PLODOVA. VEOMA VAŽNO JE ISPOŠTOVATI KARENCA PREPARATA KOJI SE PRIMENJUJU A KOJA JE NAZNAČENA U UPUTSTVU ZA UPOTREBU.

KARENCA JE VREME IZRAŽENO U DANIMA KOJE JE NEOPHODNO DA PROĐE OD NEPOSREDNE PRIMENE PESTICIDA DO BERBE.

U ZASADIMA TREŠANJA I VIŠANJA KOJI SU U POČETNIM FAZAMA SAZREVANJA, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD NAVEDENIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA	KARENCA
LUMINIS, SIGNUM	BOSKALID + PIRAKLOSTROBIN	0,562-0,78 KG/HA	14 DANA